

## 我爱读的一本书

你知道凶猛的鳄鱼是怎样哭泣的吗？你知道马达加斯加吃人的树是怎么回事吗？你知道为什么公鸡会啼鸣吗？你知道鲸和怪蛇的故事吗？你知道关于恐龙和飞碟的传说吗……哦，你摇头了。我可知呢，我还知道飞碟并非来自火星而是来自太阳系的第二个星球——金星，知道世上确有美人鱼，著名航海家亨利·哈得逊曾对它进行过详细描述，知道杜鹃鸟的“残酷”，知道……哦，别奇怪，这全是它教我的呀——《自然界奇闻怪事》，这是由苏联作家阿基穆什金所著，上及天文下至地理，包罗万象、妙趣横生。

最初当爸爸把它送到我手上时，我还不屑一顾呢，咕嘟着宁愿看《父与子》或者《射雕英雄传》什么的，也不愿看这枯燥无味的玩意儿。可是，刚翻了几页，这本书便以浅显生动的文字，引人入胜的奇闻怪事，紧紧吸引住了我。于是，多少个旭日东升，多少个夕阳含情，多少个星斗满天，我忘情地徜徉在这片神奇的土地上。那一个个别致的问号，把课本以外的又一片肥沃的知识领地呈现在眼前，也勾起了我飞扬的情思。

记得有一次，我和朋友们海阔天空地闲聊，大家的话转到“飞碟”上来。朋友们搜肠刮肚地谈了几句，便不多说了，我却滔滔不绝地从1948年飞碟首次光顾地球，谈到美国蒙太尔上校的惨死原因。朋友们听得津津有味，末了，很羡慕地说：“你懂的真多！”并且慨叹一番：“这世界真大啊！”我笑着把《自然界奇闻怪事》介绍给他们，一听是科普读物，立刻有人头摇得像波浪鼓了：“太枯燥了！哪有琼瑶小说读得有趣，多有诗情画意！”

朋友的话如今又回响在我耳边，少年抱负、凌云壮志怎能在这“诗情画意”里施展！回想当初，我不也同我的朋友一样吗？可现在，是这本书中无穷的问号打开我心灵的窗户。明天的太阳是我们的，可想要捧出一轮光芒四射的太阳，你今天要做些什么呢？

合肥市凤凰城小学四(2)班 张成顺  
指导老师：徐丽娟

## 感恩妈妈

我要感谢妈妈。“世界上一切光荣和骄傲都来自母亲”，这是高尔基的一句话。是啊，无论有多优秀，有多大成就，假如没有生我养我的母亲，也就没有我的今天。

自我呱呱坠地后，妈妈每分每秒都在我身边，非常细心地照顾我、教育我。我做错事时，妈妈总是耐心地跟我讲道理，很少打我、骂我，我知道妈妈是关心我；每次当我拿到奖时，妈妈总是微微一笑，我知道妈妈是让我学会谦虚；我受到委屈时，妈妈安慰我，我知道妈妈是让我学会怎样面对困难……

为了让我学好知识，长大成才，妈妈辞去了自己热爱的工作。妈妈很漂亮，可妈妈很少买时髦的衣服，更不要说化妆品了，把省下的钱给我买好多书籍，让我从小就爱上阅读。一年级开始，妈妈教我养成了写日记的习惯，现在我的写作有了明显提高。三年级时，妈妈鼓励我积极参加学校组织的小记者活动，有好多次我的投稿还在市场星报等报纸发表了。亲爱的妈妈，一直坚持送我上特长班，我学小提琴已经有四年了，今年暑假考过六级。妈妈为了培养我的自信，鼓励我多参加各类活动，我的胆量、口才也得到了锻炼，我多次受到老师和同学们的好评。

谢谢妈妈，妈妈的爱是一条缓缓的小河，我是小河里无忧无虑快乐成长的小鱼。感谢妈妈在我童年里给我带来欢声笑语，每时每刻都为我着想，感谢妈妈为我做的一切，让我健康成长。妈妈请相信我，我会继续努力的，一定不辜负您的希望，长大以后做个对社会有用的人。

合肥市琥珀小学四(2)班 江泽浩  
指导老师：郭传新

## 我的梦想

汽车成了必不可少的代步工具，但越来越多的汽车对环境和交通道路的压力却是与日俱增。我想，怎么样去设计既能满足功能方面的需求、还能解决环境和交通问题的一款汽车呢？

终于我的梦想构思出来了。我的这款轿车的外壳特别神奇，它会随着季节和周围环境的变化来调整整座车的颜色。它还有一个奇特的功能是用来防盗的，这个本领谁也比不上。这层防盗系统是由千千万万个细胞大小的摄像头组成，有一亿多个，还有一层隐形电网，电网由电脑控制。聪明的它可以根据人的眼神、行为判断他是好人还是小偷。这款汽车的外壳十分坚硬，连巨大的岩石砸下来都毫发无损，给广大身处震区的人们带来福音。我的轿车还可以随意变化大小。

我构思以废气为动力作为汽车动力能源，同时还能吸收有害光线，为人类健康作出贡献。首先，我得考虑怎样吸收有害光线。正在我为难之时，几只蝴蝶从我眼前飞过。我捉到几只蝴蝶，根据它们特殊的眼部构造，造了一台紫外线探测仪。我又和一位著名设计师合作，制造

## 勤学与苦练

在一片美丽的花地里，天空蓝悠悠的，又高又远。一阵微风吹过，把朵朵五彩缤纷的鲜花一齐吹向北面的村庄。傣族人民一年一度的舞蹈选拔赛在这里举行，村庄里面所有会跳舞的姑娘都报了名，当然，勤学了整整十八年舞蹈的安娜，也没有例外。

第二天，安娜离开村庄，奔向南方。终于，她见到了，也到达了目的地——花地。族长把选拔赛的地点从广场移到了花地。他认为，鲜花的香味能给选手及观众一个美好的心情，一定会让选手发挥到最好。

安娜坐在观众席上，等啊等，终于，是她上场的时候了！她激动得说不出话来，心想着她盼了十八年的时间终于到来了！

随着音乐的开始，安娜觉得自己的身躯就好像与音符融为一体，悠慢，恬静。她跳得就像小溪流水，动作做得无可挑剔。突然，她拿出三个碗顶在头上，而那三只碗就像三尊石像，无论安娜怎么跳动，它都是稳如泰山。

雷鸣般的掌声。毫无疑问，冠军非安娜莫属。

当大家问安娜的舞蹈技艺为何如此高超时，她说：“其实没有什么，爱好是成功的地基，只要向着你的爱好努力奋斗，那你的前途就会是一片光明。”

是啊，生命给每个人的时间都是相同的，有的人每天勤奋刻苦，不久的将来，他会是一颗闪耀的星；有的人每天好吃懒做，时间老人会给他美好的未来吗？

合肥市蚌埠路第四小学六(3)班 梅子祥

## 给亲爱的地球妈妈的一封信

亲爱的地球妈妈：

您好！

之所以给您写这封信，是因为我对您有着深深的感激之情，虽然您46亿年间一点没有停顿，但我仍希望您能抽出空，倾听一下我发自内心的声音。

您给了大地郁郁苍苍、勃勃生机；您给了海洋波翻浪涌、磅礴气势；您给了天空变化多端、卧虎藏龙；最重要的是，您给了我们独一无二的思想、与众不同的性格、世代轮回的生命。您使人类拥有高楼大厦，拥有汽车飞机，拥有枪炮导弹，拥有卫星火箭……

可是人类又是怎样对您的呢？我们破坏了您的青春面容，屠杀了您其他的子孙，污染了您的保护屏障，甚至是自相残杀。我看见您昔日笑时的酒窝——东非大裂谷，如今成了一道深深的伤疤，泪珠从里面慢慢滚过……

我想，人类已经认识到了这一点，我们想方设法修补臭氧层，恢复大森林，清理大海，努力挽救濒危动植物，并持续治理沙漠。我想，这是对您容颜受损忏悔时的改正，对您宽恕时感激的回报。

我十分感谢您，当然也向您说声——对不起。

此致

敬礼！

您可爱的孩子：孙承泽

2014年11月26日

合肥市海棠花园小学五(2)班 孙承泽

欢迎星报小记者踊跃投稿  
邮箱：scxbxjz@163.com



出一台新颖的功能强大的紫外线吸收仪，安装在车顶。我根据空气过滤器的原理，造了一个过滤网，把它安装在特制的汽车发动机里，并将发动机装好。我又在汽车尾部装了一台强力吸尘器。一辆能吸收有害光线和有害气体、使用方便的小轿车终于诞生啦！

这就是我的梦，我的中国梦。如果美梦成真，那全国人民会生活得更加舒适，更加快乐！我们的地球会越来越年轻、越来越美好。

合肥少儿艺术学校五(5)班 方奥翔  
指导老师：陈静

## 雪天

没有雪的冬天我们觉得日子平淡了许多，平淡得甚至使人有点心浮气躁。洁白冰冷的雪花能使人宁静下来。大雪覆盖的世界让人产生联想，使人对生活充满了希望。雪天里盼春的心情，那才叫诗情。

记得儿时冬季的雪天，一家老少围坐在火炉旁，边取暖边唠家常。饿了，把铁锅放在炉上，随便煮点东西，把能吃的菜都往锅里放，在我们老家这叫“一锅煮”，老少吃得香甜，感觉温暖。鸡们、猫们、狗们在大人、小孩的周边转悠，叫声不断。

最难忘的是早晨起床后，一眼望去，茫茫雪原，无垠无际，感觉就像置身在大海中。那在太阳光照射下起伏不断的雪景，不就是波涛汹涌的大海吗？我和小伙伴们漫无目的地在雪地上行走，咯吱咯吱的响声是那样动听，也可以在雪地里翻滚，任由雪花钻进脖子里、头发里，一点也不觉得寒冷。

雪天也是孩子们在野外捕捉野兔、狐狸的好时候，小动物们在雪地里是没有力气跑的，只要发现雪地上的足印，十有八九都能捉到它们。最有趣的还是在河里的冰面上凿一个小孔，用小棍子随便拴点饵料钓鱼，只要有耐心，每次都会有收获。

打雪仗、堆雪人是孩子们的专利。穿得花花绿绿的孩子们在那忙忙碌碌、煞有介事地塑造着自己理想的世界。这不就是我们心中的童话吗？洁白、纯净，充满了神奇与想象。白天堆雪人的孩子夜晚一定梦到白雪公主，一定会梦想到圣诞老人背着大口袋从白天堆砌成的房子的烟囱里走到自己的床头，轻轻地放下自己想要的礼物。

雪夜很美。因为雪光反射的缘故，窗子外面，银光闪闪，如同白昼。雪天的夜色，那才真正是童话的世界呢。小时候在这样的夜晚是很少早早上床睡觉的，或听大人们讲故事，或在夜色的雪地里捉迷藏。即使玩累了躺在床上，也是睁大眼睛在那里遐想故事中神话的世界。

由我们的童年生活，自然联想到现在的孩子们，他们用蒜头大小的拳头紧紧握着铅笔在灯下写呀、画呀。写那画那永远没有尽头的、自己也从未喜欢过的作业。窗外的雪花看到这一切，似乎在呜咽。这是什么样的童年啊，没有想象，没有梦想，也没有快乐。“少壮不努力，老大徒伤悲。”“老大”是什么时候的事啊？没有今天的快乐，还有“老大”的幸福吗？

肥东县教体局副局长 吴友邦

